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ΑΣΚΖΣΖ 1
ε
  

Κξηηήξηα Λήςεο Απνθάζεσλ 

Έζησ κηα θαηάζηαζε ζηελ νπνία έλαο ππεύζπλνο ιήςεο απνθάζεσλ έρεη ηξεηο 

πηζαλέο ελαιιαθηηθέο ιύζεηο Α1, Α2 θαη Α3, όπνπ ην απνηέιεζκα θαζεκηάο από 

απηέο κπνξεί λα επεξεαζηεί από ηελ εκθάληζε νπνηνπδήπνηε από ηα ηέζζεξα 

γεγνλόηα S1, S2, S3 θαη S4. Οη πηζαλόηεηεο εκθάληζεο ησλ γεγνλόησλ είλαη 40%, 

30%, 20% θαη 10% αληίζηνηρα. Οη ρξεκαηηθέο απνδόζεηο θάζε ζπλδπαζκνύ Ai θαη 

Sj δίλνληαη ζηνλ αθόινπζν πίλαθα: 

              Πίλαθαο Απνιαβώλ 

 Απόθαζε 

Γεγνλόηα Α1 Α2 Α3 

S1 27 45 52 

S2 12 17 36 

S3 14 35 29 

S4 26 20 15 

Πνηα από ηηο ελαιιαθηηθέο ιύζεηο Α1, Α2 θαη Α3 πξέπεη λα επηιέμεη ππεύζπλνο 

ιήςεο απνθάζεσλ ζύκθσλα κε ηα θξηηήξηα: 

1. mini max ρακέλσλ επθαηξηώλ 

2. max αλακελόκελσλ απνιαβώλ- Laplace 

3. Κξηηήξην Αηζηνδνμίαο- Απαηζηνδνμίαο (ι=0,7) 

Λύζε 

1. mini max ρακέλσλ επθαηξηώλ 

Γεκηνπξγνύκε ηνλ πίλαθα ησλ ρακέλσλ επθαηξηώλ 

 Απόθαζε 

Γεγνλόηα Α1 Α2 Α3 

S1 52-27=25 52-45=7 52-52=0 

S2 36-12=24 36-17=19 36-36=0 

S3 35-14=21 35-35=0 35-29=6 

S4 26-26=0 26-20=6 26-15=11 

                min(25, 19, 11)=11 Δπηινγή Α3 

2.  max αλακελόκελσλ απνιαβώλ- Laplace 

  Απόθαζε 

Γεγνλόηα Πηζαλόηεηα Α1 Α2 Α3 

S1 40% 27 45 52 

S2 30% 12 17 36 

S3 20% 14 35 29 
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S4 10% 26 20 15 

A1=0.4*27+0.3*12+0.2*14+0.1*26=17 

A1=0.4*45+0.3*17+0.2*35+0.1*20=32.1 

A3=0.4*52+0.3*36+0.2*29+0.1*15=38.9 

max(17, 32.1, 38.9)=38.9 Δπηινγή Α3 

3. Κξηηήξην Αηζηνδνμίαο- Απαηζηνδνμίαο ι=0,7  1-ι=1-0,7=0,3 

0,7*27+0,3*12=22,5 

0,7*45+0,3*17=35,1 

0,7*52+0,3*15=40,9 

max(22,5, 35,1, 40,9)=40,9 Δπηινγή Α3 

ΑΣΚΖΣΖ 2
ε
  

Γξακκηθόο Πξνγξακκαηηζκόο 

 Μηα βηνκεραληθή κνλάδα, γηα ηελ παξαγσγή ηεζζάξσλ πξντόλησλ Π1, Π2, Π3 θαη Π4 

δηαζέηεη ηξεηο κεραλέο Μ1, Μ2 θαη Μ3. Σηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί παξνπζηάδνληαη ν 

ρξόλνο ζε min πνπ απαηηείηαη γηα ηελ επεμεξγαζία κηαο κνλάδαο από ην θάζε πξντόλ ζε 

θάζε κεραλή, ν δηαζέζηκνο ρξόλνο θάζε κεραλήο θαη ην θέξδνο αλά κνλάδα πξντόληνο 

(ζε ρξεκαηηθέο κνλάδεο). 

 Φξόλνο επεμεξγαζίαο θάζε πξντόληνο 

ζηηο δηάθνξεο κεραλέο 

Γηαζέζηκνο 

εκεξήζηνο 

ρξόλνο θάζε 

κεραλήο 

 Πξντόλ1 Πξντόλ2 Πξντόλ3 Πξντόλ4  
Μεραλή1 5 2 3 1 300 

Μεραλή2 1 2 1 2 200 

Μεραλή3 1 0 1 0 100 
Κέξδνο αλά κνλάδα 

πξντόληνο 
6 4 2 1  

 
 Αο ππνζέζνπκε όηη όιεο νη παξαγόκελεο κνλάδεο απνξξνθνύληαη από ηελ αγνξά. Δίλαη 

ινγηθό ε επηρείξεζε λα ζέιεη λα αμηνπνηήζεη ηνλ δηαζέζηκν ρξόλν ησλ κεραλώλ θαηά ηνλ 

θαιύηεξν ηξόπν, ξπζκίδνληαο ηελ εκεξήζηα παξαγσγή θάζε πξντόληνο ζε ηέηνην ύςνο, 

ώζηε ε ζπλνιηθή απόδνζε ηνπ ζπζηήκαηνο όπσο εθθξάδεηαη από ην ζπλνιηθό θέξδνο 

πνπ απνθέξεη ε πώιεζε ησλ πξντόλησλ απηώλ, λα κεγηζηνπνηείηαη. Να ζεκεησζεί όηη 

απαηηείηαη ε παξαγσγή θαη’ ειάρηζην 80 κνλάδσλ πξντόληνο Π3 εκεξεζίσο.  
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Να δεκηνπξγήζεηε ηελ αληηθεηκεληθή ζπλάξηεζε ηνπ κνληέινπ θαη ηνπο 

πεξηνξηζκνύο νη νπνίνη πξνθύπηνπλ από ηα δεδνκέλα 

 

Λύζε 

Έζησ: Πξντόλ1=Φ1,  Πξντόλ2=Φ2,  Πξντόλ3=Φ3,  Πξντόλ4=Φ4 

Αληηθεηκεληθή ζπλάξηεζε: max(Z)=6*X1+4*X2+2*X3+1*X4 

Πεξηνξηζκνί: Φ1, Φ2, Φ4>=0, Φ3>=80 

                      5*Φ1+2*Φ2+3*Φ3+1*Φ4<=300 

                      1*Φ1+2*Φ2+1*Φ3+2*Φ4<=200 

                      1*Φ1+0*Φ2+1*Φ3+0*Φ4<=100 

Αλ ε ηδαληθή ιύζε είλαη: Φ1= 0   Φ2=30   Φ3=80  Φ4=0 

Να ππνινγίζεηε ην κέγηζην θέξδνο θαη λα ειέγμεηε αλ πεξηζζεύνλ ρξόλνη. 

max(Z)=6*0+4*30+2*80+1*0=280 

Μεραλή1: 5*0+2*30+3*80+1*0=300   300-300=0 min πεξίζζεςαλ 

Μεραλή2: 1*0+2*30+1*80+2*0=140   200-140=60  min πεξίζζεςαλ  

Μεραλή3: 1*0+0*0+1*80+0*0=80       100-80=20 min πεξίζζεςαλ 

 

ΑΣΚΖΣΖ 3
ε
  

Γηαζηήκαηα Δκπηζηνζύλεο  

Ζ εηαηξεία Wilson Electronics ηζρπξίδεηαη όηη ην θαηλνύξγην κνληέιν ηειενξάζεώλ 

ηεο έρεη δηάξθεηα δσήο 60.000 ώξεο. Έλα γθξνππ θαηαλαισηώλ ζέιεζε λα ειέγμεη 

απηόλ ηνλ ηζρπξηζκό θαη γηα ηνλ ιόγν απηό επέιεμε ηπραία έλα δείγκα 50 

ηειενξάζεσλ. Τα δεδνκέλα ηνπ δείγκαηνο έδσζαλ κέζε δηάξθεηα δσήο 56.000 ώξεο 

κε ηππηθή απόθιηζε 1.200 ώξεο.  

1. Να θαηαζθεπαζηεί έλα 95% δηάζηεκα εκπηζηνζύλεο γηα ηελ κέζε δηάξθεηα 

δσήο ησλ ηειενξάζεσλ. 

2. Τν δηάζηεκα εκπηζηνζύλεο ππνζηεξίδεη ηνλ ηζρπξηζκό ηεο εηαηξείαο; 

Λύζε 

       ̄                       α       
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Όρη, γηαηί ε ηηκή 60.000 πνπ ηζρπξίδεηαη ε Wilson Electronics δελ βξίζθεηαη κέζα ζην 

δηάζηεκα.  

 

ΑΣΚΖΣΖ 4
ε
  

Έιεγρνο Υπνζέζεσλ 

Ο θνζκήηνξαο κηαο παλεπηζηεκηαθήο ζρνιήο πηζηεύεη όηη ε βαζκνινγία GMAT ησλ 

ππνςεθίσλ πνπ θάλνπλ αίηεζε γηα λα εγγξαθνύλ ζην πξόγξακκα ΜΒΑ ηεο ζρνιήο έρεη 

απμεζεί. Πξηλ 5 ρξόληα είρε βξεζεί όηη ν κέζνο ηεο βαζκνινγίαο GMAT ήηαλ 560. Γηα λα 

ειέγμεη ηελ ζθέςε ηνπ ν θνζκήηνξαο επέιεμε έλα ηπραίν δείγκα 64 ππνςεθίσλ θαη 

θαηέγξαςε ηηο βαζκνινγίεο ηνπο. Αλ νη βαζκνινγίεο έρνπλ θαλνληθή θαηαλνκή κε κέζε 

ηηκή 569 θαη ηππηθή απόθιηζε 42, ζε επίπεδν ζεκαληηθόηεηαο 5% κπνξνύκε λα 

ζπκπεξάλνπκε όηη ε ζθέςε ηνπ θνζκήηνξα είλαη ζσζηή; 

Λύζε 

Ζ0: κ=560 

Ζ1: κ>560      α=5%=0,05       Z0,05=1,645  

  
(       )√  

  
=1,71 

Αλ Z>Za απνξξίπησ ηελ κεδεληθή ππόζεζε. Όλησο 1,71>1,645 άξα απνδέρνκαη ηελ 

ελαιιαθηηθή ππόζεζε θαη ζπλεπώο ε άπνςε ηνπ θνζκήηνξα ηζρύεη. 

Σε ηη επίπεδν ζεκαληηθόηεηαο ζα αιιάδαηε απόθαζε;  

Γηα λα αιιάμνπκε απόθαζε ζα πξέπεη λα αιιάμεη ε θνξά ηεο αληζόηεηαο. Γειαδή ζα 

πξέπεη 1,71<1,72  Γηα ηελ ηηκή Ε=1,72  ε ηηκή ηνπ πίλαθα είλαη: 0,4573 θαη ζπλεπώο  

0,5-0,4573=0,0427=4,27%. Γειαδή γηα επίπεδν ζεκαληηθόηεηαο 4,27% θαη 

κηθξόηεξν αιιάδνπκε απόθαζε. 
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ΑΣΚΖΣΖ 5
ε
  

ρ
2
  Έιεγρνο Αλεμαξηεζίαο  

Έλα εξγνζηάζην ιεηηνπξγεί ζε 24σξε βάζε, κε ηξείο βάξδηεο. Ο Υπεύζπλνο 

πνηόηεηαο ηνπ εξγνζηαζίνπ παξαηήξεζε όηη ην ηειεπηαίν δηάζηεκα παξάγεηαη 

ζεκαληηθόο αξηζκόο ειαηησκαηηθώλ πξντόλησλ. Γηα λα ειέγμεη σο πηζαλή αηηία ηνπο 

εξγαδόκελνπο ζε δηαθνξεηηθέο βάξδηεο, πήξε δείγκα από θάζε κηα θαη θαηέγξαςε ην 

πιήζνο ησλ ειαηησκαηηθώλ πξντόλησλ. Τα απνηειέζκαηα αλά βάξδηα 

παξνπζηάδνληαη ζηνλ επόκελν πίλαθα.  
Βάξδηα * Φαξαθηεξηζκόο Crosstabulation 

 Φαξαθηεξηζκόο Total 

Καιό Διαηησκαηηθό 

Βάξδηα 

1ε βάξδηα 

Count 230 20 250 

Expected Count 237,5 12,5 250,0 

% within Βάξδηα  α= 100,0% 

% within Φαξαθηεξηζκόο 42,1% 33,3% 41,7% 

% of Total 40,0% 1,7% 41,7% 

2ε βάξδηα 

Count 191 9 200 

Expected Count β=  200,0 

% within Βάξδηα 95,5% 4,5% 100,0% 

% within Φαξαθηεξηζκόο  γ= 33,3% 

% of Total 31,8% 1,5% 33,3% 

3
ε
 βάξδηα 

Count 139 11 150 

Expected Count 142,5 7,5 150,0 

% within Βάξδηα 92,7% 7,3% 100,0% 

% within Φαξαθηεξηζκόο 24,4% 36,7% 25,0% 

% of Total δ= 1,8% 25,0% 

 Total 

Count 560 40 600 

Expected Count 570,0 30,0 600,0 

% within Βάξδηα 95,0% 5,0% 100,0% 

% within Φαξαθηεξηζκόο 100,0% 100,0% 100,0% 

% of Total 95,0% 5,0% 100,0% 

 

 

1. Πνηα κέζνδνο ρξεζηκνπνηήζεθε θαη γηαηί;    

2. Πνηεο είλαη νη ππνζέζεηο ηεο κεζόδνπ; 

3. Να ζπκπιεξσζνύλ ζηα γξακκνζθηαζκέλα θειηά νη ηηκέο πνπ ιείπνπλ  

(θειηά α, β, γ, δ).  

4. Από ην ζύλνιν ησλ παραχθένηων προϊόνηων ηης πρώηης βάρδιας, πνην 

πνζνζηό είλαη ειιαηησκαηηθό;  

5. Από ην ζύλνιν ησλ καλών προϊόνηων (κε ειιαηησκαηηθώλ) πνην πνζνζηό ην 

παξήγαγε ε ηξίηε βάξδηα; 
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6. Από ην γενικό ζύνολο ηων παραχθένηων προϊόνηων πνην πνζνζηό παξήρζε 

από ηελ δεύηεξε βάξδηα θαη είλαη ειιαηησκαηηθό; 

7. Σε επίπεδν ζεκαληηθόηεηαο 5% κπνξνύκε λα ηζρπξηζηνύκε όηη νη κεηαβιεηέο 

«βάξδηα» θαη «ραξαθηεξηζκόο» είλαη αλεμάξηεηεο (εκπεξηζηαησκέλε 

αηηηνιόγεζε);  

8. Δίλαη αμηόπηζηα ηα απνηειέζκαηα; 

Chi-Square Tests 

 Value df Asymp. Sig. (2-

sided) 

Pearson Chi-Square 2,351
a
 2 0,039 

Likelihood Ratio 2,185 2 0,033 

N of Valid Cases 600   

a. 0 cells (0,0%) have expected count less than 5. The minimum 
expected count is 10,0. 

 

Λύζε 

1. Φξεζηκνπνηήζεθε ν ρ
2
 έιεγρνο αλεμαξηεζίαο δηόηη νη κεηαβιεηέο είλαη 

πνηνηηθέο. 

2. Μεδεληθή ππόζεζε: Οη κεηαβιεηέο είλαη αλεμάξηεηεο                            

Δλαιιαθηηθή ππόζεζε: Οη κεηαβιεηέο δελ είλαη αλεμάξηεηεο (εμαξηεκέλεο) 

3. α=(20/250)*100=8%  β=(200*560)/600=186,67 γ=(9/40)*100=22,5%       

δ=(139/600)*100=23,17% 

4. (20/250)*100=8% 

5. (139/560)*100=24,82% 

6. (9/600)*100=1,5% 

7. Δπεηδή ε ηηκή 2,351 ηνπ Pearson Chi-Square είλαη ζηαηηζηηθά ζεκαληηθή  

(Sig.=0,039<0,05) απνξξίπηνπκε ηελ κεδεληθή ππόζεζε θαη απνδερόκαζηε 

ηελ ελαιιαθηηθή. Γειαδή νη κεηαβιεηέο είλαη εμαξηεκέλεο. Άξα πηζαλή αηηία 

παξαγσγήο πνιιώλ ειιαηησκαηηθώλ είλαη ε βάξδηα.  

8. Δπεηδή θαλέλα θειί δελ έρεη αλακελόκελε ηηκή κηθξόηεξε ηνπ 5 ηα 

απνηειέζκαηα είλαη αμηόπηζηα. (αλ ηνπιάρηζηνλ ην 20% ησλ θειηώλ έρνπλ 

αλακελόκελε ηηκή κηθξόηεξε ηνπ 5 ηα απνηειέζκαηα δελ είλαη αμηόπηζηα).  
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ΑΣΚΖΣΖ 6
ε
  

ANOVA 

Γηαθέξνπλ νη εηδηθόηεηεο ησλ ηαηξώλ σο πξνο ην ρξόλν πνπ αθηεξώλνπλ ζηε 

θξνληίδα ησλ αζζελώλ ηνπο; Μηα έξεπλα επέιεμε έλα ηπραίν δείγκα ηαηξώλ δηαθόξσλ 

εηδηθνηήησλ θαη θαηέγξαςε ηνλ αξηζκό ησλ σξώλ πνπ αθηέξσζε ν θαζέλαο ζηε 

θξνληίδα ησλ αζζελώλ ηνπ ζηε δηάξθεηα κηαο εβδνκάδαο. Δθαξκόζηεθε ε θαηάιιειε 

κέζνδνο θαη ηα απνηειέζκαηα εκθαλίδνληαη ζηνλ επόκελν πίλαθα. 

Πίλαθαο ANOVA 

Πεγή 

Μεηαβιεηόηεηαο 

Άζξνηζκα 

Τεηξαγώλσλ-

SS 

Βαζκνί 

Διεπζεξίαο-

df 

Μέζν 

Τεηξάγσλν-

MS 

 

f 

 

Sig. 

Παξάγνληαο (TR) 1406,390 4   351,598 5,169 0,035 

Σθάικαηα  (E) 11903,578 175  68,020   

Οιηθή 13309,968 179    

1. Πνηα είλαη ε θαηάιιειε κέζνδνο ε νπνία εθαξκόζηεθε θαη γηαηί;  

2. Πνηεο είλαη νη ππνζέζεηο ηεο κεζόδνπ;  

3. Να πξνζδηνξίζεηε ην πιήζνο ησλ εηδηθνηήησλ 

4. Τν πιήζνο ησλ ηαηξώλ θαη  

5. Να ειέγμεηε, ζε επίπεδν 2% αλ ππάξρεη δηαθνξά ζηηο εηδηθόηεηεο σο πξνο ην 

ρξόλν πνπ αθηεξώλνπλ ζηε θξνληίδα ησλ αζζελώλ ηνπο. 

Λύζε 

1. Δθαξκόζηεθε ε κέζνδνο ηεο Αλάιπζεο Γηαθύκαλζεο γηαηί ε κηα κεηαβιεηή 

είλαη πνηνηηθή (εηδηθόηεηα) θαη ε άιιε πνζνηηθή (ρξόλνο) 

2. Μεδεληθή ππόζεζε: Οη ρξόλνη είλαη ίζνη αλεμαξηήησο εηδηθόηεηαο 

Δλαιιαθηηθή ππόζεζε: Οη ρξόλνη δηαθέξνπλ 

3. Κ-1=4  άξα θ=5 εηδηθόηεηεο 

4. Ν-1=179  άξα Ν=180 ηαηξνί 
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5. Δπεηδή ε ηηκή 5,169 ηεο θαηαλνκήο F είλαη ζηαηηζηηθά κε ζεκαληηθή 

(Sig.=0,035>0,02) ε κεδεληθή ππόζεζε γίλεηαη απνδεθηή θαη ζπλεπώο ν 

ρξόλνο θξνληίδαο είλαη ίδηνο αλεμαξηήησο εηδηθόηεηα. 

ΑΣΚΖΣΖ 7
ε
   

Παιηλδξόκεζε 

Πξαγκαηνπνηήζεθε αλάιπζε παιηλδξόκεζεο πξνθεηκέλνπ λα πξνζδηνξηζηεί αλ θαη 

θαηά πόζν νη παξάγνληεο «θαζεγεηέο», «αμηνιόγεζε θαη αλαηξνθνδόηεζε», 

«πξόγξακκα ζπνπδώλ», «νξγάλσζε θαη δηνίθεζε», «πόξνη θαη ηερλνινγία» 

επεξεάδνπλ ηελ ηθαλνπνίεζε ησλ θνηηεηώλ από ηηο ζπνπδέο ηνπο. Τα απνηειέζκαηα 

παξνπζηάδνληαη ζηνπο επόκελνπο πίλαθεο.  

Model Summary
b
 

Model R R Square Adjusted R Square 

Std. Error of the 

Estimate Durbin-Watson 

1 ,810a ,656 ,651 ,52318 1,991 

ANOVA
a
 

Model Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

1 Regression 186,025 5 37,205 135,927 ,000
b
 

Residual 97,442 356 ,274   

Total 283,467 361    

Coefficients
a
 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardized 

Coefficients 

t Sig. 

Collinearity Statistics 

B Std. Error Beta Tolerance VIF 

1 (Constant) -,746 ,154  -4,834 ,000   

θαζεγεηέο ,421 ,050 ,331 8,339 ,000 ,612 1,634 

αμηνιόγεζε θαη 

αλαηξνθνδόηεζε 
,050 ,035 ,053 1,427 ,154 ,693 1,444 

πξόγξακκα ζπνπδώλ ,494 ,042 ,440 11,618 ,000 ,674 1,484 

νξγάλσζε θαη δηνίθεζε ,296 ,041 ,280 7,215 ,000 ,643 1,555 

πόξνη θαη ηερλνινγία -,118 ,046 -,106 -2,534 ,012 ,551 1,816 

Εεηνύκελα (εκπεξηζηαησκέλε αηηηνιόγεζε ζε θάζε απάληεζε) 

1. Να πξνζδηνξίζεηε ηελ εμαξηεκέλε θαη ηηο αλεμάξηεηεο κεηαβιεηέο  

2. Να ειέγμεηε  αλ ηα δεδνκέλα είλαη θαηάιιεια γηα αλάιπζε παιηλδξόκεζεο  
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3. Να πξνζδηνξίζεηε ην πνζνζηό ηεο δηαθύκαλζεο ηεο εμαξηεκέλεο κεηαβιεηήο 

ην νπνίν εξκελεύεηαη από ηηο κεηαβνιέο ησλ αλεμάξηεησλ κεηαβιεηώλ  

4. Να ειέγμεηε αλ ππάξρεη πξόβιεκα απηνζπζρέηηζεο θαη ζπγξακκηθόηεηαο. Σε 

πεξίπησζε ζεηηθήο απάληεζεο πνηα ελέξγεηα απαηηείηαη;  

5. Να ειέγμεηε αλ νη ζπληειεζηέο παιηλδξόκεζεο είλαη ζηαηηζηηθά ζεκαληηθνί. 

Σε πεξίπησζε αξλεηηθήο απάληεζεο πνηα ελέξγεηα απαηηείηαη;  

6. Να πξνζδηνξίζεηε ηελ αλεμάξηεηε κεηαβιεηή ε νπνία επεξεάδεη πεξηζζόηεξν 

ηελ εμαξηεκέλε κεηαβιεηή.  

7. Να θαηαζθεπάζεηε ην παιηλδξνκηθό κνληέιν. 

Λύζε 

1. Αλεμάξηεηεο: «θαζεγεηέο», «αμηνιόγεζε θαη αλαηξνθνδόηεζε», «πξόγξακκα 

ζπνπδώλ», «νξγάλσζε θαη δηνίθεζε», «πόξνη θαη ηερλνινγία»                            

Δμαξηεκέλε:  «ηθαλνπνίεζε» 

2. Δίλαη θαζώο ε ηηκή 135,927 ηεο θαηαλνκήο F είλαη ζηαηηζηηθά ζεκαληηθή 

(Sig.=0,000<0,05) 

3. Τν πνζνζηό ηεο δηαθύκαλζεο ηεο εμαξηεκέλεο κεηαβιεηήο ην νπνίν 

εξκελεύεηαη από ηηο κεηαβνιέο ησλ αλεμάξηεησλ κεηαβιεηώλ είλαη 65,6%. Τν 

ππόινηπν 34,4% νθείιεηαη ζε ηπραίνπο θαη αλεξκήλεπηνπο παξάγνληεο. 

4. Πξόβιεκα απηνζπζρέηηζεο δελ ππάξρεη θαζώο ν δείθηεο Durbin-Watson  κε 

ηηκή 1,991 βξίζθεηαη πνύ θνληά ζην 2. Δπίζεο δελ ππάξρεη πξόβιεκα 

ζπγξακκηθόηεηαο γηα θακία κεηαβιεηή θαζώο όινη νη δείθηεο VIF είλαη 

κηθξόηεξνη ηνπ 5. Αλ ππήξρε πξόβιεκα ζα έπξεπε ε κεηαβιεηή λα απνβιεζεί 

από ην κνληέιν θαη λα δεκηνπξγεζεί έλα λέν κε κηα κεηαβιεηή ιηγόηεξε.  

5. Οη ζπληειεζηέο παιηλδξόκεζεο ησλ κεηαβιεηώλ «θαζεγεηέο», «πξόγξακκα 

ζπνπδώλ», «νξγάλσζε θαη δηνίθεζε», «πόξνη θαη ηερλνινγία» είλαη 

ζηαηηζηηθά ζεκαληηθνί θαζώο ζε θάζε πεξίπησζε νη t ηηκέο είλαη ζηαηηζηηθά 

ζεκαληηθέο (sig.<0,05). Αληίζεηα ν ζπληειεζηήο ηεο κεηαβιεηήο «αμηνιόγεζε 

θαη αλαηξνθνδόηεζε» δελ  είλαη ζηαηηζηηθά ζεκαληηθόο (sig.=0,154>0,05). 

Θα πξέπεη ινηπόλ λα απνβιεζεί  θαη λα δεκηνπξγεζεί έλα λέν κνληέιν ρσξίο 

ηελ ζπγθεθξηκέλε κεηαβιεηή.       
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6. Ζ αλεμάξηεηε κεηαβιεηή πνπ επεξεάδεη πεξηζζόηεξν ηελ εμαξηεκέλε 

κεηαβιεηή είλαη ε  «πξόγξακκα ζπνπδώλ» γηαηί ν ζπληειεζηήο Β (0,440) 

είλαη κεγαιύηεξνο θαη’ απόιπην ηηκή από ηνπο ππόινηπνπο.  

7. Ηθαλνπνίεζε=-0,746+0,421*θαζεγεηέο+0,050*αμηνιόγεζε θαη 

αλαηξνθνδόηεζε+0,496*πξόγξακκα ζπνπδώλ+0,296*νξγάλσζε θαη 

δηνίθεζε-0,118*πόξνη θαη ηερλνινγία 


